

孙刚爱心联盟：做好人 做好事

【开栏的话】

讲好中国故事，弘扬中国精神，传播中国声音，是新闻战线的光荣使命和神圣职责。为贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，进一步深化拓展“走基层、转作风、改文风”活动，本报今起开设“行进中国·精彩故事”专栏，用真实具体的事例、有血有肉的人物、引人入胜的情节，用富于时代感、现实感的新闻语言和细腻鲜活的表达方式，生动讲述当代中国的发展成就、发展道路、发展理念，展示平顶山社会发展进步的主流，展示鹰城人民蓬勃向上的风貌，把鹰城故事讲得愈来愈精彩，让鹰城声音愈来愈响亮，进一步扩大平顶山的影响力、知名度、美誉度。

12月13日一大早，新华区西市场街道优胜街社区门前广场，许多居民早早就到了，帮忙搬桌子、凳子。对社区很多老人来说，等待孙刚爱心联盟这些志愿者的到来，已成了习惯。

宋金国、杨书建、肖桂喜……这

些需要接受服务的社区老人前两天就接到了联盟志愿者的电话，志愿者详细询问了他们的身体情况，约定13日上门服务。“好得很，好得很。”患有高血压、糖尿病的社区老人张善在家接受志愿者服务，“每次给我量完血压，还给我讲很多保健知识。”他说，大家都知道孙刚爱心联盟好。

社区居民都知道爱心联盟，但很少人知道联盟的准确名称。“严格意义上来说，现在应该叫新华区孙刚爱心联盟。”孙刚说，今年7月16日，孙刚爱心联盟在新华区民政局注册成功，从2012年3月5日成立，历时两年多，联盟才算真正有了“合法身份”，取得了社会团体法人证书。

即使没有“户口”的时候，几乎每逢双休日，爱心联盟的志愿者们都会组织各种志愿活动，足迹遍布全市多个社区，服务项目也在不断增加，服务人数逐步增长。目前联盟有志愿者209人，开展一帮一上门服务活动，可以为居民提供测血压、测血糖、看眼病、法律咨询、义诊、修理小家电、理发、清洗眼镜、修理水电门窗锁具等服务。

“一帮一上门服务61位老人，1338人次。”“大型活动169次，服务22199人次左右，总服务时间917小时，服务里程4534公里左右。”……

这些数据是联盟成立以来到今年11月底的统计。

父母的言传身教让孙刚很小的时候就明白了助人为乐的道理。从1998年献血开始，孙刚就经常帮助身边的人，他发现一个人的力量远远不够，在平煤神马集团四矿文明办主任马海涛等的帮助下，为了汇聚更多的爱心，帮助更多需要帮助的人，他们成立了“四矿孙刚爱心联盟”。

平煤神马集团建井一处退休职工张风云的母亲常年卧床，爱心联盟组织志愿者定期上门帮扶。张风云感动之余，也加入了爱心联盟。12月8日，市民政局一位83岁的离休老干部因患血液病急需B型血小板，家属多方求助未果，便打电话向联盟求助。收到消息，张风云顾不上吃饭就赶到医院捐献了血小板。

联盟志愿者了解到一名职工5岁的女儿患白血病急需O型血小板的情况，发动爱心联盟成员为孩子捐献血小板。成员苗国青、郭赞、李玉红先后9次为这个孩子捐献血小板。卫东区56岁农民王保贵胃癌在郑州大学附属医院住院，急需A型血小板，联盟成员李云、陈学兵、桑军岭坐车到省红十字血站，捐献了5个治疗量的血小板。联盟志愿者前往由平煤神马医疗集团总医院护士朱智红姐妹创办的“爱之家”孤儿寄养点，把第二届平煤神马集团

“感恩之星”谢卓奇、孙刚的奖金共4000元，以“四矿孙刚爱心联盟”的名义，捐献给了“爱之家”的孩子们……

“爱心联盟”的辐射、带动效应十分明显，很多人都愿意参与到公益活动中来，就在我们医院已经有不少人奉献爱心。”联盟志愿者、四矿医院职工陈清凤说。

孙刚说：“做好事，帮助别人，是发自内心的，公益不是一种施舍，是力所能及及帮助需要帮助的人。如果做公益成了一种负担，似乎成了不得不坚持下去的事，那就违背了做公益的初衷，这不是我的公益观念。”

孙刚是四矿一名眼科医生，他在单位是先进工作者，在四矿是劳动模范，累计献血2万毫升，获得过全国无偿献血奉献金奖，登上过“中国好人榜”。虽然热心公益，但孙刚却始终认为，只有在条件允许的情况下才做公益，“我没有把全部时间都用在公益上，首先我是一名眼科医生，是丈夫，是父亲，也是父母的儿子，我只有在业余时间做公益，而不是全

部时间”。

爱心联盟也遇到很多困难，他们最希望的是得到支持和理解。孙刚说，一次，志愿者上门为一名老人做体检，没想到，这名老人听说是四矿医院的，连连摆手，“要是大医院的还行，你们水平不行，干不了什么，再说，我需要修房子，你们能干吗？”这让志愿者很有些无奈。

时间长了，也有不同的声音。有人说，孙刚自己想出名，也有人说，做不了多长时间就得散伙。

“做善，这是大家共同的想法。”孙刚说，孙刚爱心联盟不是孙刚自己的团队，而是有爱心的志愿者共同组成的团队，他们经常在一起互勉，就是要做好事，做好事，不管别人怎么说，踏踏实实，做力所能及的事，“因为大家一旦参与到公益事业中，都会发现，没有任何附加条件的，奉献的是一片爱心，收获的是一份快乐，这份快乐，不仅仅是志愿者的开心，得到帮助的人也会开心，这就够了。”

(本报记者 沙星海)



市统一战线专家服务团开展“同心实践”义诊服务活动

李建华出席

本报讯(记者韩江法) 12月15日，由农工党市委牵头组织，来自我市6个民主党派、无党派医疗专家组成的市统一战线专家服务团，在叶县洪庄杨乡开展“同心实践”义诊服务活动。市政协副主席、农工党市委主委李建华出席活动。

李建华指出，在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行为核心的“同心”思想，是统一战线成员在中国共产党的领导下，凝聚共识、汇聚力量，共同建设中国特色社会主义伟大事业的思想政治基础；深入基层开展“同心实践”，是

广大统一战线成员发挥人才智力优势，践行“同心”思想的有效载体，也是我们深入基层、服务群众、服务社会的重要工作职责。服务团的专家要发扬吃苦耐劳的精神，用心倾听、耐心讲解、认真诊治，不辜负乡亲们的热切期望，同时也充分展示市统一战线成员的精神风貌。

随后，农工党市委和陕西步长制药有限公司向洪庄杨卫生院捐助了价值6000元的药品和医疗器械。参加活动的10位医疗卫生专家为在场的数百名农民群众，进行了认真细致的诊疗和咨询服务活动。

建设路桥至平郏路桥段348米 排污管道高标准通过验收

人大代表、政协委员全程体验、监督

本报讯(记者孙聪利) 12月14日下午，市湛河治理工作指挥部技术人员来到湛河综合治理建设路桥至平郏路桥段，对这里的排污管道进行闭水试验前的验收。与以往不同的是，本次验收工作多了几位“外部人员”，他们是市4位市人大代表和政协委员，当日到工地现场实地体验验收工作并监督工程质量。

当日要验收的管道位于平郏路桥东侧，共4个单元，总长348米，管道直径1.2米。看到工程技术人员一个个戴好安全帽、穿好鞋套，拿好小本子，沿着梯子小心翼翼地下到3米多深的检查井，猫着腰钻进了管道内，同行的市人大代表孙海容、政协委员张明等也跟着钻进了管道。

“真不容易啊，这才钻了一节，我的腿已经开始疼了。”从第一段长80米的排污管道里钻出来后，孙海容连连感叹。她说，原以为钻管道挺简单的，但是实地体验了之后，才知道工程技术人员在那么狭小的空间内既要检查管缝处聚流

密封胶的黏合情况，又要查看管壁是否合格，还要做记录等，才真正体会到了他们的辛苦和负责程度。

约1个小时后，4段管道钻完了。检查组人员和人大代表、政协委员来到地面，拍拍身上蹭的灰，开始点评工程。“管道的内接缝、高程、轴线等技术数据均在误差许可的范围内，检查组一致认为，这4段排污管道工程质量在合格之上，可以进行闭水试验。”市湛河治理工作指挥部总工程师冀长甫说。

当日下午，市人大代表和政协委员还和市湛河治理工作指挥部工程技术人员一起，到开发二路桥、开发一路桥附近察看工程进展情况。

“我们今天来只是体验了工程的一小部分，但是已经感受到了工程人员的辛苦，看到了高标准的工程质量。”张明说，市湛河治理工作指挥部认真负责的工作精神和施工人员的辛苦深深地鼓舞了他，他希望工程各方一如既往地把握好工程质量关，干出让群众放心、满意的工程。

湛河治理在行动

市住房办降低经适房申购准入门槛

本报讯(记者程颖)12月15日，记者从市住房办获悉，新就业大学(含大专)毕业生及军队人员转业、复退满一年，符合户籍和住房条件的，可以申购经适房，不受年龄和收入限制。

根据《平顶山市住房保障准入与退出管理办法》和我市经济适用房保障实际，近日，市住房办对经济适用房保障准入条件进行了调整，扩大受益群体和保障覆盖面。调整后申购经适房的条件为：本市区常住城镇户口，不受迁入时间限制；无住房或人均住房建筑面积不超过20平方米；人均月可支配收入不超过1540元。其中，符合上述条件的大龄单身须年满26周岁，离异家庭离异须满一年。新就业大学(含大专)毕业生及军队人员转业、复退满一年，符合户籍和住房条件的，不受年龄和收入限制。

申报家庭需先登录市房产管理中心网站进行网上申报，按要求填写个人申报信息、打印申请表并加盖公章；申报材料具体要件可在该网站查询。资料齐全的家庭需持申请表和申报材料到新城区市房管中心616室审核资料。市住房办近期安排本年度经济适用房摇号分配事宜，网上已报名但未提交申报材料和拟申报家庭必须在月底前提交申报材料。

申请人及配偶在行政事业单位、大中型企业工作的，由所在单位出具住房困难证明和收入证明(包括加盖单位财务章的上年度收入证明和当年上月工资表)，申请审批表由单位加盖公章。申请人及配偶在私企或灵活就业的，由户籍所在社区和街道(乡、镇)出具住房困难证明和收入证明，申请审批表由街道(乡、镇)加盖公章。

讣告

湛河区文化局退休职工李金菊于2014年12月15日18时30分因病医治无效去世，享年68岁，兹定于2014年12月17日(星期三)上午9点30分在市殡仪馆第一厅举行遗体告别仪式，望生前友好届时参加。

儿子：李宁 儿媳：郭锦
孙子：李博晓
女儿：李莉

泣告
2014年12月15日



鹰城昨日大风降温

12月15日上午，市民顶风从市区光明路中段经过。当日，我市出现大风降温天气，5级左右的西北风给市民出行带来不便。气象部门提醒市民：天气转冷，注意防寒保暖。

本报记者 牛智广 摄

我市事业单位招聘报名结束

招44人报名1960人 最热职位165:1

本报讯(记者沙星海)记者12月15日从市人力资源和社会保障局获悉，根据用人单位编制空缺及岗位需求情况，我市面向社会公开招聘事业单位工作人员44名。目前，经过提交报名申请、报考资格初审、网上缴费环节后，符合条件的1960人报名成功。最热职位为市政府机关服务中心，在管理岗位上需要招聘1名经济类专业人员，通过报名的有165人。所有报名成功人员需要12月25日9:00至12月27日9:00期间登录指定网站下载并打印准考证。

平顶山人力资源和社会保障局(www.hapds.lss.gov.cn)、平顶山市人事人才

网(www.pdsjob.cn)和平顶山市干部考试中心网(www.pdsjks.com)为本次招聘指定网站。有关招聘信息及相关事项，均通过上述网站进行发布，请各位应聘人员及时关注网站更新信息。

考生只能选报一个岗位。各拟招聘岗位的报名人数与招聘人数的比例不低于5:1，不足5:1的需相应核减拟招聘人数，核减后仍达不到比例的，该岗位不再招考。报考该岗位的考生在报名结束后重新选报其他岗位。不愿重新选报或资格条件不符合其他岗位的，退还所交报名考务费。

在规定时间内提交相关材料后，参加国

家志愿服务西部计划和我省志愿服务贫困县计划服务期满考核合格的考生，参加“大学生村干部”计划在农村任职两年以上的考生，服务期满考核合格的“三支一扶”大学生和特岗教师，根据国家和省、市有关规定享受笔试成绩加5分的优惠政策。

资格审查贯穿本次招聘工作的全过程。考生在招聘过程中提交的所有信息和有关材料必须真实有效，如提供虚假信息，或实际情况与报考岗位要求不符，一经发现，取消考试、聘用资格，并记入招聘(录)工作不良行为记录，3年内不得参加政府人社部门组织的各类招聘(录)考试。

我市4所学校被评为首批全省中小学心理健康教育示范校

本报讯(记者孙鹏飞)记者12月15日从市教育局获悉，首批全省中小学心理健康教育示范区、示范校评选活动，我市新华区被评为首批全省中小学心理健康教育示范区，市

二中等4所学校被评为首批全省中小学心理健康教育示范校。

据了解，为进一步推动我省心理健康教育工作，发挥典型示范引领作用。经各申报

单位自评，各省辖市、省直管县教育行政部门复评，省教育厅组织专家对申报单位进行逐一评估验收，评选出了首批10个全省中小学心理健康教育示范区和73个全省中小学心理健康教育示范校。省教育厅12月8日公布的名单显示，我市新华区被评为首批全省中小学心理健康教育示范区，市二中、市七中、市二十四中、新华区建设街小学等4所学校被评为首批全省中小学心理健康教育示范校。

新华区实现社区居家养老服务全覆盖

32个社区全建成日间照料中心或居家养老服务站

本报讯(记者王孟鹤)12月15日上午，家住新华区中兴路街道联盟路社区金世纪小区的69岁居民岳兰，再次来到社区的颐安居日间照料中心。“前天我们在社区包饺子，就是我包的馅，今天我专门来社区按摩。”岳兰说。

据了解，11月底建成的联盟路社区颐安居日间照料中心设有书画室、图书室、电子阅览室、谈心室、洗浴室、健康活动室、医疗保健室和多功能室等，还设有可供30人同

时就餐的厨房和16张老年人专用休息床位。

“新华区每年拨付380多万元用于养老服务，今年在财政困难的情况下又追加100万元以奖代补资金，专项用于养老服务。”新华区民政局局长王广奇说。据了解，该区以建立日间照料服务中心为抓手，以点带面，全面推进，开展多种形式的社区居家养老服务。截至11月底，新华区建成运行12个社区日间照料中心和20个居家

养老服务站。各日间照料中心和居家养老服务站都建立了设施完善、功能齐全、服务到位的居家养老服务体系，为老年人搭建了良好的为老服务平台，实现了社区居家养老服务全覆盖。

“我们对开办养老服务机构很感兴趣，今天是专门来颐安居日间照料中心参观的。”当日，颐安居迎来了一批特殊的客人，他们不是公务员，也不是老人，而是我市某物业公司的企业代表。该区在做好公办居家养老服务机构的同

时，还加强政策引导，鼓励社会力量兴办养老服务机构，对经营良好、服务优质的社会组织进行监督考评，依据考评情况实行以奖代补。

同时，新华区为满足不同老年人的生活需求，在日间照料的基础上，通过整合和利用各类社会资源，还开展了志愿互助、虚拟养老、家庭保姆等不同服务模式，形成了结对帮扶、文化娱乐、亲情慰藉、家政服务等内容丰富、形式多样的居家养老服务体系。

湛河区升级改造老旧公厕

8座公厕升级改造后已投入使用



本报讯(记者邱爽)12月15日上午，记者在湛河区创建办了解到，该区对辖区老旧公厕进行升级改造，8座公厕经过升级改造后陆续投入使用。改造后的公厕硬件设施焕然一新，受到市民的称赞。

上午9点左右，记者跟随湛河区创建办检查组来到开源路湛河南路西侧的一座公厕，公厕内新铺设了防滑瓷砖，墙壁贴有瓷片，上下水设施齐备，蹲位、小便池间安装有蓝色隔板，男女厕所内均设有残疾人专用蹲位。据湛河区环卫局相关负责人介绍，这座公厕由于处于开源路和湛河交叉口附近，每天人流量有两三千人次。该公厕于2004年建成，其间没有全面维修过，公厕顶部漏水，天花板陈旧，蹲位、小便池、洗手盆老化破损。特别是公厕下水管道不畅，每隔两天就需要清污，否则化粪池会堵塞。经过研究后，区

环卫局决定对该公厕进行整体升级改造。经过20天的紧张施工，改造后的公

厕于11月中旬投入使用。为了保持公厕内部清洁，由3名工作人员管理该公厕，每天3个时间段集中打扫公厕卫生。公厕每天开放时间延长到晚上10点半，多项便民举措赢得市民好评。

检查组来到位于亚兴路中段嘉天下小区北侧的一座公厕。该公厕于今年10月份完成升级改造，门前地面得到硬化，上水管道经过改造后水流通畅。

据了解，湛河区环卫局目前负责辖区内40座公厕的保洁管理，针对部分公厕设施老化的问题，该局经汇总后，近期对南环路和光明路交叉口西侧公厕、湛北路西苑小区北门对面公厕、南环路飞行集团家属院门前公厕等8座公厕进行升级改造，改造后的公厕均达到创卫标准，已陆续投入使用。

上图为工作人员在改造后的公厕内进行日常保洁。

本报记者 牛智广 摄

